[Vor- und Nachname des Vermieters] 
[Straße, Hausnummer] 
[PLZ Ort]

[Ort], [Datum]

[bookmark: _GoBack]Betreff: Mitteilung über geplante Installation einer Balkon-Solaranlage

Sehr geehrte[r] Frau/Herr [Name des Vermieters],
ich bewohne Ihre Mietwohnung in der [Adresse] und beabsichtige, eine sogenannte Balkon-Solaranlage (auch "Mini-PV-Anlage" oder "Balkonkraftwerk" genannt) auf dem Balkon anzubringen. Diese Anlage besteht aus einem oder zwei Solarmodulen mit Wechselrichter und wird über eine handelsübliche Steckdose betrieben. Es handelt sich um ein steckerfertiges System mit maximal 800 Watt Ausgangsleistung, das den rechtlichen Vorgaben entspricht.
Die Anlage wird ausschließlich auf meinem gemieteten Balkon platziert, ohne bauliche Veränderungen an Fassade oder Balkonstruktur vorzunehmen. Es sind weder Bohrungen noch Eingriffe in die Bausubstanz oder Hauselektrik notwendig. Eine Blendwirkung oder Beeinträchtigung der Nachbarn ist ausgeschlossen.
Ich werde die Anlage gemäß den aktuellen technischen und rechtlichen Vorgaben betreiben, einschließlich der Anmeldung im Marktstammdatenregister und bei meinem Netzbetreiber.
Selbstverständlich werde ich die Anlage bei einem späteren Auszug rückstandslos entfernen.
Bitte lassen Sie mich wissen, ob Sie noch Informationen oder Unterlagen benötigen. Ich freue mich, wenn Sie dieses umweltfreundliche Vorhaben unterstützen.
Mit freundlichen Grüßen
[Unterschrift] [Name des Mieters] 

